

宁波市星耀智能科技有限公司总经理鲁立军：
**借助政策东风
发展智能护眼灯**

让孩子在一个健康舒适的教室学习，这是每一位家长的愿望。2019年，我们的智能护眼灯会有一个爆发式增长。

我们专业研发、生产学校的智能护眼照明灯、智能新风系统、智能净水设备等产品。我们的理念是打造健康教室，守护孩子未来。

做我们这一行，政策引导非常重要。2018年，好消息传来，国家对孩子的视力问题提高到从未有过的高度。教育部、国家卫健委共同起草《综合防控儿童青少年近视实施方案(征求意见稿)》，要求学校改善教学视觉环境，为学生提供符合用眼卫生要求的学习光环境。我们研发的智能护眼灯正好迎合了这一需求。

目前，我们的智能护眼灯在众多学校设立了样板教室，以普通一个教室来说，采用9个护眼灯+3个黑板灯，不仅可以节能50%以上，还可以为孩子提供良好的用眼及健康卫生的学习。

事实上，一直以来，我们从事的学校仪器设备生产，教仪多达1300多种，服务于全国各大中小学校和幼儿园。2019年，借助政策东风和渠道优势，我们的智能护眼灯将会是公司发展的亮点。

记者 徐文燕

唐蔚波

鲁立军

高非

蔡明东



TrendBank 势银董事长兼CEO唐蔚波：
未来一年会比一年好

2018年年底，很多TO C的互联网大型公司开始传出裁员的声音。业界开始流传一种说法，说是TO C的互联网红利已经消失，很难再有爆发性的增长。

深以为然。至少在这5-10年内是如此，除非技术上出现重大突破，例如5G的成熟引起物联网的大发展；或者中国的完全跳脱“中等收入陷阱”，迈向发达国家行列。

中国不会永远在附加值低的产业徘徊，消费升级的基础是产业升级，这需要依靠高科技产业的发展，尤其是高科技制造业的发展。

“制造业空心化”引起的问题已经引起了所有全球主要国家的重视，无论中西方国家都在努力发展自身的高端制造业，中国当然也不例外，我们的领导人在这方面的认识足够深刻。美国之前对中国技术限制的种种举动，也侧面证明了这种深刻。

对高科技制造业以及TrendBank 势银这种服务于高成长、高科技产业的服务平台来说，未来10年，是我们傲立潮头，迈向世界的10年，一定会一年比一年好。

记者 王婧

宁波乐知甬创创始人高非：
**希望通过AI技术
提升知识产权服务**

作为一家保护和促进科技创新的知识产权服务机构，我们密切关注国内国际经济形势的变化。目前，整体货币政策趋于收紧，公司融资成本增加，同时，中美贸易摩擦也对企业的海外市场拓展提出了新的挑战。个人认为，在外部环境不确定因素增多的前提下，企业发展更应该专注于自身产品和服务品质，提升企业自身竞争力，另一方面注重通过知识产权更好地进行创新保护，让企业在严峻的生存环境中，不断沉淀、积累自己的创新实力。

现在国家在知识产权方面有很多好的扶植政策，我们也在努力探索与客户之间展开创新的合作模式，帮助科技创新企业更加稳健、快速发展。

在主导我们生活趋势变化的经济热点方面，AI将是继互联网之后的又一个跨越式发展机会，我们非常看好AI的发展以及在各个领域解决方案的落地。因此我们重点的客户群体就是AI领域相关的科技创新企业，同时，

我们也尝试了一系列通过AI技术来提升知识产权服务能力的工作和探索，希望能够通过AI技术提升知识产权服务的效能。记者 徐文燕

浙江新途研学总经理蔡明东：
**能活下来
就会有机会**

我们专注做浙江省广大中小学以及高校的研学服务。2019年，除了继续打造、普及这块业务外，争取逐渐调整为宁波周边、省内研学业务与海外并重。

就我所处这一行而言，并没感受到太大的寒流，但能明显感觉到身边从事其他行业的朋友的压力与业务困难。找钱绝对是更难了，除非项目本身财务盈利很好，否则融资很难。但这是一个悖论，本身财务良好的项目，融资的动力并不那么强烈。

政府投入很多资金、设立很多优惠政策在扶持企业发展，但存在严重的信息不对称，很多企业缺乏了解信息的渠道，导致最需要帮忙的公司其实并没有得到太多的扶持与帮助。

行业在洗牌，能活下来的都会有机会。

随着国家、省市文件细则的出台，研学在2019年会迎来真正的风口。我很幸运，提前四五年介入这个行业，前面的铺垫为现在积累了很好的基础与行业经验。

记者 徐文燕

预见
2019
奋进